

«Собраться вместе – это начало, держаться вместе – это прогресс, работать вместе – это успех».

Чарльз Генри Форд

## Уважаемый читатель!

Мы рады приветствовать Вас на страницах четвертого номера журнала «Архив педиатрии и детской хирургии», в котором Вашему вниманию будут представлены статьи, посвященные значимым вопросам детского здравоохранения. Традиционно Вы сможете ознакомиться с оригинальными и обзорными научными публикациями ведущих клиницистов и ученых, интересными клиническими случаями, что позволит актуализировать знания и расширить представления специалистам разных профилей в отношении диагностики, дифференциальной диагностики и лечения болезней детского возраста. Мы продолжаем рассматривать актуальные проблемы специальностей журнала, в данном номере — это вопросы детской пульмонологии и неонатологии.

Передовая статья познакомит Вас с итогами юбилейного 5-го Всероссийского конгресса с международным участием «Консорциум 5П детская медицина. Здоровый ребенок – миссия выполнима», который состоялся 27–29 марта 2024 г. Министерство здравоохранения Московской области и НИКИ детства Минздрава Московской области были инициаторами создания первого конгресса и всех последующих, а также приложили максимум усилий для их успешной работы.

От имени редакции журнала я с удовольствием приглашаю читателей журнала к участию в 5-м юбилейном съезде детских врачей Московской области «Педиатрия как искусство», который состоится 4-6 сентября 2024 г. в гибридном формате и вновь станет междисциплинарной образовательной площадкой для общения коллег, друзей,

Почетный редактор Горелов Александр Васильевич д.м.н., профессор, академик РАН соратников и единомышленников в разнообразных форматах. Четвертый съезд в 2023 году привлек интерес более 7000 детских врачей. В этом году, наряду с традиционными направлениями съезда, в программе предусмотрены мастерские ведущих экспертов, панельные дискуссии по основным трендам развития детской медицины, вопросы наставничества и специальные симпозиумы для молодых врачей, медицинских сестер, лекции ведущих зарубежных специалистов.

Редакционная коллегия журнала рада представить Вашему вниманию статью, посвященную юбилею главного педиатра Московской области, директора ГБУЗ Московской области «НИКИ детства Минздрава Московской области», профессора, доктора медицинских наук, заслуженного врача РФ Нисо Джумаевны Одинаевой. Каждый день Нисо Джумаевна работает для повышения качества и доступности медицинской помощи детям Московской области и успешно интегрирует научные разработки, успешные практические проекты, одним из которых является «Наш участковый врач» в работу детских врачей и на благо здоровья детей не только региона, Российской Федерации, но и за ее пределами. Мы совместно с читателями журнала поздравляем Нисо Джумаевну с праздничной датой и от всей души желаем здоровья, счастья, дальнейших профессиональных успехов и свершений, реализации новых идей на благо отечественной педиатрии!

Ждем вас на 5-м юбилейном съезде детских врачей Московской области «Педиатрия как искусство», а также на других наших мероприятиях и страницах журнала.